

В диссертационный совет
24.2.425.02 при ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мисюры Андрея Васильевича на тему «Развитие бизнес–модели высокотехнологичного промышленного предприятия», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

В рамках новых технологических укладов промышленные предприятия должны быстро реагировать на требования рынка, грамотно организовывать свою деятельность, обеспечивая эффективность управления, а значит создавать адекватные современной обстановке условиям неопределенности бизнес – модели хозяйствования.

Эти требования актуальны для любых предприятий, для инновационных же компаний эта задача является критически важной. Ведь вложение средств в высокотехнологичные производства часто является невыгодным с точки зрения соотношения риска, доходности и ликвидности инвестиций.

Поэтому исследование А.В. Мисюры, посвященное развитию теоретических и методических основ моделирования бизнес процессов высокотехнологичного промышленного предприятия, является чрезвычайно актуальным.

При этом можно согласиться с мнением многих отечественных и зарубежных экономистов, утверждающих, что без развития методик бизнес-моделирования инновационных компаний сложно говорить об опережающем развитии отечественной экономики в целом, реализации задач промышленной политики и обеспечения технологического суверенитета страны.

Для решения поставленных в исследовании целей и задач, автор использует самые современные разработки в области экономики промышленности – технологический статус, предпринимательская экосистема, сетевые эффекты отдачи бизнес-модели и другие. Именно это,

наряду с разработанной автором методикой развития промышленного предприятия на основе конструирования его бизнес -модели позволяет достичь повышения доходности его производственно-хозяйственной деятельности, поэтому диссертационное исследование является ценным в прикладном смысле.

Научная новизна, в автореферате представлена рядом положений, каждое из которых не вызывает сомнений.

Автором был проведен основательный анализ опыта применения теоретической конструкции бизнес-модель, систематизированы и уточнены понятия, показана легитимность использования, в рамках отечественного законодательства, инструментария оценки технологического статуса предприятия.

Наглядно демонстрируемые автором отличия своего методического подхода от ранее принятых к анализу высокотехнологического промышленного предприятия с позиций нормативного и позитивного к исследованию уровня технологичности и доказывает логичность и преимущества использования специфичных бизнес-моделей для осуществления деятельности.

Авторская методика позволяет оценить и измерить формы отдачи бизнес-модели путем определения классических и сетевых эффектов.

В качестве замечаний по автореферату диссертации можно выделить следующее:

- в автореферате не совсем четко обозначены риски применения бизнес -моделирования, не указаны адаптационные механизмы, если у предприятия отсутствует опыт и необходимые действенные инструменты компенсации при неэффективном применении создаваемых предпринимательских экосистем.

На основании вышесказанного считаем, что работа А. Ю. Мисюры соответствует уровню кандидатской диссертации и обладает несомненной теоретической и практической значимостью. Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне и представляет собой самостоятельное завершенное исследование.

Таким образом, общая оценка диссертационного исследования и автореферата является положительной. Диссертация соответствует

требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Мисюра Андрей Васильевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности.

В целом, считаю представленную работу достойным и завершенным научным исследованием, а ее автора – Мисюру Андрея Васильевича–заслуживающим присвоения ему степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Кандидат экономических наук,
доцент, доцент кафедры
экономической политики
и экономических измерений

Казанцева Наталья Васильевна

ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»
109542, Москва, Рязанский проспект, 99
тел. +79032480924

11.11.2022

Подпись Н.В. Казанцевой
УДОСТОЕНО
Нач. отдела кадров Н.В. Мурашова
КАДРЫ